

Анализ работы по направлению «Профориентация»  
2018-2019 учебный год.

- *ПроеКТОриЯ*

С 1 января 2019 года был продолжен цикл всероссийских открытых уроков *ПроеКТОриЯ*, нацеленных на знакомство обучающихся 8-11 классов с передовыми индустриями и перспективными профессиями, достижениями отечественной науки и экономики.

Открытые уроки были организованы в интерактивном формате с участием ведущих индустриальных экспертов и бизнес-лидеров на портале «ПроеКТОриЯ» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://proektoria.online>. В 8 уроках приняли участие 3787 обучающихся (он-лайн) и 5374 (офф-лайн). Всего- 9161 обучающийся. Показатель «Участие обучающихся в открытых уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», «Уроки настоящего» или иных аналогичных по возможностям, функциям и результатам проектах», начиная с 01.01.2019 года, является одним из основных отчетных показателей в рамках реализации федерального и соответствующего регионального проекта «Успех каждого ребенка».

- В течение года проводилась системная и планомерная профориентационная работа: посещение старшеклассниками градообразующих предприятий, проведение бесед, лекций, городской конкурс «Моя будущая профессия», проведение родительского собрания «Профориентация школьников», мероприятия в рамках Всероссийской акции «Неделя без турникетов», индивидуальная работа с детьми и родителями.

*Профориентационная работа в городе проводится по следующим основным направлениям:*

*1) Взаимодействие с предприятиями*

- *экскурсии* – за год организованы и проведены экскурсии на градообразующие предприятия города

Организованы и проведены экскурсии для учащихся старших классов школ города :

- в музей ЛАЭС (АСКРО) -332 учащихся;

- в НИТИ – 343 учащихся,

- в НИИ ОЭП – 120 учащихся

Всего за учебный 2018 2019 года - в экскурсиях приняли участие – 795 учащихся старших классов школ города.

- *лекции* – для учащихся города организованы и проводятся лекции специалистами градообразующих предприятий города.

Для старших классов школ города проведены познавательные лекции по направлениям деятельности:

специалистами ЛАЭС- 188 чел.;

представителями НИТИ – 198 чел.

Всего за учебный год -386 чел.

*2) участие в областных мероприятиях*

- - участие в областной Ярмарке военных профессий «Профессии настоящих мужчин», п. Мурино Всеволожского района Ленинградской области : обучающиеся Дома детского творчества казачьего кадетского класса «Отчий край» (педагог Лебедев Владимир Михайлович). Ребята прошли профтестирование посетили площадки учебных заведений;

- В течение года Центр развития творчества провёл цикл мероприятий, объединённых единой темой «Романтики Арктики», посвящённой 65-летию атомного ледокольного флота России, организованные для детей из городов-участников проекта «Школа Росатома». В мае состоялись финальные мероприятия Инженерного форума «Романтики Арктики», которые собрали в Сосновом Бору более 50 талантливых

детей приехавшие из 15 городов территории присутствия предприятий Госкорпорации «Росатом».

- - Центр развития творчества является региональным представителем Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ имени В.И. Вернадского, в рамках которого были проведены три конкурсных мероприятия: 1-ый региональный этап Всероссийского конкурса исследовательских работ и творческих проектов дошкольников и младших школьников «Я - исследователь», 2-ый региональный этап Всероссийского конкурса исследовательских работ учащихся 5-7-х классов «Тропой открытий В. И. Вернадского» и 3-ой региональный этап Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ имени В.И. Вернадского учащихся 8-11-х классов. В конкурсе приняло участие более 40 человек из муниципальных образований Ленинградской области и Санкт-Петербурга, лучшие работы были рекомендованы к участию в финале Всероссийского конкурса юношеских исследовательских работ имени В.И. Вернадского.
  - - Являясь центром подготовки компетенций (ЦПК JS) по подготовке школьников Ленинградской области к соревнованиям «JuniorSkills» по компетенциям «Электромонтажные работы» и «Мультимедийная журналистика» Центр развития творчества организовал и провёл учебно-тренировочные сборы, отборочные соревнования, региональные соревнования, в рамках III Регионального чемпионата ЮниорПрофи (по методике JuniorSkills), в мероприятиях приняли участие более 60 команд со всей Ленинградской области и их наставники.
  - Обучающиеся МБОУДО «ЦРТ» Жукова Анастасия, Дадабаева Полина и Белозерцев Владислав приняли участие форуме профессиональной навигации «ПроеКТОриЯ», который проходил в Ярославле и собрал 500 одаренных школьников со всей России – победителей олимпиад, конкурсов в области научно-технического творчества и естественных наук, обладателей патентов и авторов изобретений. Полина Дадабаева стала победителем кейса "Концептуальное видение грузового автомобильного транспорта будущего" в кластере «Технологии движения» и получила приоритетное право поступления в Московский политехнический университет и дополнительные баллы. Анастасия Жукова стала победителем кейса в «Технологиях энергии» от Госкорпорации «Росатом» и НИЯУ МИФИ, получила призы и приоритетное право поступления в МИФИ, а также дополнительные баллы. Владиславу Белозерцеву, участнику «Технологий здоровья» был вручен Диплом Форума.
  - Обучающаяся ЦРТ Анастасия Жукова стала победителем областного конкурса проектных инициатив «Наставник 47». Она вошла в команду вице-губернатора Ленинградской области Дмитрия Ялова и получила от администрации города грант на реализацию образовательного проекта по обучению основам химии младших школьников.
  - 6 воспитанников ЦРТ приняли участие в пятом чемпионате по стандартам ЮниорПрофи в рамках XI всероссийского технологического фестиваля Profest2019. Право представлять Ленинградскую область получили три команды Центра развития творчества, ставшие победителями на региональном чемпионате «ЮниорПрофи» в компетенциях «Инженерный дизайн», «Медиакоммуникации» и «Электротехника». По результатам участия команды заняли первое и третье места.
  - 8 воспитанников ЦРТ приняли участие в III Региональном чемпионате ЮниорПрофи по методике JuniorSkills, который проходил в городе Кировск. В копилке ЦРТ – 4 комплекта наград: три первых места и второе места.
  - Обучающиеся Центра развития творчества Евгений Лесенко и Владимир Никитин стали победителями II Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Ленинградской области - 2019 в командной компетенции «Электромонтаж – юниоры».
  - 2 обучающихся Центра принимали участие в областном конкурсе «Юный журналист» Глух Владислав и Дадабаева Полина. Победителем конкурса стала Полина Дадабаева. Она номинирована на премию Губернатора Ленинградской области для

поддержки талантливой молодежи в 2019 году, а Владиславу выпала честь представлять Ленинградскую область в медиа отряде МДЦ «Артек» в журналистской смене, которую реализует детский медиа-холдинг «Артек».

13 марта в Санкт-Петербургском государственном аграрном университете – на главной площадке проведения Единого Дня Профориентации, собрались школьники Ленинградской области. Участниками встречи стали и юные сосновоборцы, ученики старших классов Гимназии №5, Лицея №8, школы №7, обучающиеся Центра развития творчества.

В рамках открытого диалога «PROОриентируйся на успех!» основной темой которого стала реализация социального проекта «Наставник47»-«Наставничество в профориентации», лучшие наставнические пары презентовали для областных школьников и студентов свои проектные инициативы.

Так Анастасия Жукова, обучающаяся МБОУДО "ЦРТ", поделилась своими успехами совместной работы с наставником-чиновником Дмитрием Яловым по реализации проекта «ХИМИЯ ДЛЯ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ ИЛИ ЧУДЕСА ВОКРУГ МЕНЯ» и провела мастер-класс по химии для всех участников Дня Профориентации.

### *3) Проведение городских конкурсов и мероприятий*

- 13 марта 2019 в Центре развития творчества прошёл XI Городской конкурс презентаций о профессиях «Моя будущая профессия».

Целью данного конкурса является привлечение внимания обучающихся к осознанному и самостоятельному выбору образовательного и профессионального пути и развитие у них готовности к профессиональному самоопределению. В этом году дата проведения конкурса совпала с Единым днем профориентации в Ленинградской области. Защищали свои презентации о своей профессии-мечте 22 участника из 9 общеобразовательных учреждений города. Конкурс проводился по социально значимым профессиям из списка 50 наиболее востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий для промышленных предприятий города Сосновый Бор по следующим направлениям:

- Социально-значимые профессии;
- Профессии науки и техники.

В жюри конкурса работали представители градообразующих предприятий: ФГУП «НИТИ» им. Александрова, ЛАЭС; Научно-исследовательский институт оптико-электронного приборостроения; «Ленатомэнергоремонт» - филиал акционерного общества «Атомэнергоремонт». Победителями (1-3 место) стали 8 обучающихся. Победители и призеры получили ценные подарки от членов жюри.

- конкурс «Профессиональное мастерство» в группах допрофессиональной подготовки, работающих на базе Сосновоборского политехнического колледжа. (всего 104 человека, 22 награждено). В этом году конкурс проходил по 5-и направлениям: автодело, электромонтажное дело, ландшафтный дизайн, психология.
- Центром информационных технологий организован и проведен традиционный чемпионат по дебатам «Зона особого внимания» в рамках работы детской ядерной академии. С 29 октября по 27 ноября 2018 года проходил муниципальный этап чемпионата по дебатам «В зоне особого внимания». На всех этапах турнира присутствовали представители МАОУ ДО ЦИТ, сотрудники Института ядерной энергетики, ст. преподаватель ИЯЭ Полтараков Г. И. и студенты, работники отдела информации ЛАЭС Исаева Лариса Александровна, Здор Марина Витальевна, Губаревич Петр Маркович, а также руководитель проекта «ДЯА» Хрусталева Татьяна Витальевна. В дебатах приняли участие 98 человек. победила команда МБОУ «СОШ № 9 им. В. И. Некрасова», педагог Смирнова Е. А. Команде-победителю был вручен кубок и грамота.

- 25 октября 2018г. на площадке МБОУДО «ЦРТ» состоялась XXI городская ярмарка учебных мест и профессий, которая проходила в рамках Всероссийской акции «Неделя без турникетов». Ярмарка проводилась для обучающихся 10-11 классов общеобразовательных организаций Сосновоборского городского округа (215 обучающихся). В ярмарке приняли участие представители ВУЗов Санкт-Петербурга, Институт ядерной энергетики (филиал) Санкт-Петербургского политехнического университета в г.Сосновый Бор, Сосновоборский Центр занятости населения, Сосновоборский политехнический колледж, представители МЧС России. Для обучающихся было проведено профессиональное тестирование специалистами Центра занятости населения. После ярмарки состоялось родительское собрание, на котором родителям будущих абитуриентов была предоставлена информация о правилах приема в ВУЗы, специальностях и особенностях обучения в высшей школе.
- Реализуется проект «Взаимодействие учреждения дополнительного образования детей (МБОУДО «ЦРТ») с учреждениями среднего профессионального и высшего образования в профессиональной ориентации школьников, как фактор инновационного развития» - 104 обучающихся 7-9 классов проходят обучение на базе СПК и МБОУДО «ЦРТ» по направлениям: «Ландшафтный дизайн»; «Электромонтажное дело»; «Автодело»; «Поварское дело»; «Товароведение», «Швейное дело», «Психология», «Электроника», «Инженерная графика», «Мультимедийная журналистика».

#### 4) Проведение массовых мероприятий

##### - городские

Проведено 2 профориентационных мероприятия «Работай в России» в рамках Всероссийской акции «Неделя без турникетов» в октябре и апреле. Партнеры мероприятия - Комитет образования, Сосновоборский политехнический колледж, Центр занятости населения.

##### - в учреждениях

- 28 ноября в Центре развития творчества проходил VIII городской конкурс научно-исследовательских, проектных и иных творческих работ обучающихся «Александровские чтения». Александровские чтения – это возможность для учащихся проявить свои творческие способности, реализовать научные и познавательные интересы в исследовательских работах и проектах естественнонаучной области, выполненных самостоятельно. Данное мероприятие посвящено Анатолию Петровичу Александрову - физику, академику, президенту АН СССР, трижды Герою Социалистического Труда, одному из основателей советской ядерной энергетики, основателю НИТИ и Ленинградской атомной электростанции, почётному гражданину г. Сосновый Бор.  
Тема конкурса этого года: «45 лет Ленинградской АЭС». В результате на суд жюри было заявлено 16 работ из 8 образовательных учреждений. Среди членов жюри были представители двух предприятий – это ЛАЭС и НИТИ им. Александрова.  
По результатам конкурса 6 человек стали победителями и призерами.  
Грамотами по номинациям были отмечены 6 человек.
- Обучающие тренинги и деловые игры для учащихся с привлечением предпринимателей и сотрудников МФПП для школьников в рамках проекта «МБИИ», 168 чел
- Неделя финансовой грамотности для школьников . Мероприятия в сфере финансовой грамотности(видеоуроки, экономический диктант, кл. часы, деловые игры, встречи с сотрудниками ЦБ - - 15/376
- III Весенняя ярмарка школьных проектов "Бизнес на старте".18 учебных фирм из образовательных учреждений города представили свою продукцию, провели классные презентации, мастер-классы для посетителей и гостей ярмарки – 42 человека

- Городская многоступенчатая олимпиада по занимательной математике среди учащихся 3-8 классов школ города: заочный этап - 425 человек; очный этап - 120 человек.
- Городская многоступенчатая олимпиада по биологии и экологии «ЭКОЗНАЙКА» - 237 человек.
- В 2018- 2019 учебном году МБОУ «Лицей №8» организовал участие обучающихся в работе летних школ на базе вузов (июнь 2019):  
СПбГЭТУ (ЛЭТИ)- 14 человек (10 класс)  
ИТМО- 7 человек (10 класс), 8 человек (8класс)  
СПбГПУ им Петра Великого, (ПОЛИТЕХ)-10 человек (10 класс)  
СПбГЭУ- 15 человек (10 класс)  
СПбГУ химический факультет- 2 человека (10 класс)  
СПбГУ физический факультет- 3 человека (10 класс)  
Всего: 59 человек.

5) *Взаимодействие с ВУЗами и другими заинтересованными организациями*

- В октябре 2018 года в МАОУ ДО «Центр информационных технологий» проводилось дистанционное тестирование по математике, физике и информатике обучающихся 10 и 11 классов образовательных учреждений города в рамках проекта по целевой профориентационной подготовке абитуриентов СПб ГЭТУ ЛЭТИ «Абитуриент Ленинградской области – студент ЛЭТИ». Комплексное тестирование проводилось на площадках: МАОУ ДО ЦИТ, МБОУ «Лицей № 8», МБОУ «Гимназия № 5», МБОУ «СОШ №3», МБОУ «СОШ № 9 им. В.И. Некрасова» и МБОУ «СОШ №2», в котором приняли участие учащиеся 10,11 классов в количестве 176 человек.
- б) работа с родителями
- В рамках городской ярмарки учебных мест и профессий проведено городское родительское собрание по вопросам профессионального определения учащихся с учетом запросов города и предложений градообразующих предприятий.
- 8) *представление опыта работы по профориентации на различных уровнях*
- Всероссийский конкурс «Авторские уроки будущего». Жукова С.В. – как победитель представляла Ленинградскую область и Северо-Западный Федеральный округ на Всероссийском форуме профессиональной навигации «ПроеКТОриЯ» в Ярославле.
- 13 декабря в ГАОУ ДПО "ЛОИРО" прошёл областной конкурс профориентационных исследовательских работ обучающихся Ленинградской области "Моя профессиональная карьера":
- По итогам конкурса – 1 человек – призовое место, 2 человека приз зрительских симпатий, благодарность за участие в конкурсе 3 человека.
- Участие в работе Круглого стола на тему: «Совершенствование системы профессиональной ориентации обучающихся образовательных организаций Ленинградской области» в г. СПб Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области.

### **ВЫВОДЫ:**

В Сосновоборском городском округе налажена системная работа по профессиональному самоопределению учащихся. В рамках такой работы проходят: экскурсии на градообразующие предприятия, лекции ведущих специалистов, встречи со студентами ВУЗов, конкурсы и конференции, организованы занятия в группах профессиональной направленности.

В 2018-2019 учебном году будет продолжена работа

- по формированию профессионального самоопределения учащихся, информированию детей и родителей о востребованных профессиях в Сосновоборском городском округе.
- продолжена профориентационная работа в выпускных классах и в 7-8 классах в вопросе трудового обучения учащихся школ.
- по организации на базе СПК и организаций дополнительного образования занятий в группах по профессиональной ориентации учащихся.
- продолжена работа по привлечению ведущих специалистов предприятий города для проведения бесед и лекций профориентационной направленности с целью формирования осознанного выбора обучающимися своей будущей специальности; поддержки одаренных детей и проведение конференции с представлением проектов учащихся на одном из ведущих предприятий города.

*Шереп*

Н.Л. Шереп

*10.07.2019г.*